



临城：四代人情系教坛

第34个教师节当日，甘肃省天水市田家炳中学高一年级教师王九春被天水市秦州区委、区政府授予“优秀教师”。王九春来自我省临城县梁村南街一个教师家庭，这个普通的农村家庭，四代人出了9位教师，是当地家喻户晓的“教师世家”，2011年被省教育厅命名为“河北省优秀教育世家”。这家四代教师前后跨越近70年，他们用自己的教育生涯见证了新中国成立以来教育事业的飞速发展。

第一代当教师的是王廷信，他1947年参加教师工作，时值新中国成立前后，为新中国教育事业作出了贡献，一辈子奉献教育。

第二代当教师的是王保成、王保相。弟兄俩从事基层教育四十年，把人生最重要的阶段献给了家乡教育事业，为家乡培养出一大批栋梁之材。

第三代则是老大王保成的三个女儿：王月芹、王月霞、王爱琴，老二王保才的儿媳郝星磊。老三王保相的女儿王九春。王爱琴1997年毕业后，来到爷爷、父亲曾经工作过的地方——黑城小

学任教。她在乡村小学一干就是20年，直到2017年才因工作需要调到临城县实验小学。王九春，2010年硕士研究生毕业以后，为支援偏远地区的教育事业，毅然放弃本地高校的重金聘请，来到甘肃天水这个西北的小城市任教。

第四代是郭佳策，他2017年从河北体育学院毕业后，放弃一线城市一家企业的高薪聘请，毅然决然地回到家乡加入了教师队伍。

每年教师节，他们的学生都会从全国各地送来祝福。他们也先后荣获“河北省优秀大队辅导员”“邢台市先进教育工作者”“临城县优秀教师”“临城县优秀班主任”等荣誉称号。当记者问他们选择教师职业有何感想时，他们说，“把学生教好，是我们四代人共同的愿望。一个人一辈子从事教师职业是光荣的，几代人从事教师职业更加光荣。作为传承的一代，我们无一例外地感到光荣，感到骄傲，感到自豪。因为我们传承的是知识、是责任、是担当、是力量。”记者杜柏桦 通讯员李建英 王健魁 郭宇畅/摄



王九春在课堂上



王九春被天水市秦州区委、区政府授予“优秀教师”



王爱琴在家访

河北福彩助学惠及3875名寒门学子

9月初，随着新生相继走进大学校门，历时两个多月的“福彩献真情、爱心助学”大型公益活动落下帷幕。在今年的福彩助学活动中，全省福彩系统共投入2165.84万元公益金，资助了3875名寒门学子。自2002年至今，我省“福彩献真情、爱心助学”活动已经连续开展了17届，累计投入福彩公益金1.95亿元，受助学生超过5.6万人。

6月初，高考的钟声尚未响起，省福彩中心便出台了福彩助学方案，计划省本级投入1000万元福彩公益金，各设区市和彩票单列县(市)福彩中心按照同等数额配套资金，这样全省福彩系统计划投入2000万元，对今年高考成绩达到本科一批录取线、家庭收入在当地最低生活保障线以下的城市考生、家庭收入在当地贫困线以下的农村考生，以及高考成绩达到专科录取线的孤儿进行资助(以上均不包括艺术类、体育类考生，免交学费的军队院校考生和师范院校师范类考生)。为使福彩助学活动惠及更多的贫困家庭考生，不让一

位考生因为无力支付学费而放弃大学梦想，根据本地实际情况，各设区市、彩票单列县(市)福彩中心适当调整了资助范围：秦皇岛市、石家庄市、张家口市福彩中心将高考成绩达到专科录取线以上的低保家庭和建档立卡贫困户家庭学生列为资助对象；保定市、廊坊市、武安市福彩中心明确资助对象为高考成绩达到本科二批录取线以上的贫困家庭考生。

随着扶贫力度的不断加大，我省贫困生源逐渐减少。在投入资金不变的情况下，今年，省福彩中心再次提高资助标准，由去年的每人5000元增加到5800元。与此同时，部分市县福彩中心也加大了资助力度：衡水市福彩中心对9名单亲家庭、父母患重病、家庭特别困难的学生分别给予10000元助学金；秦皇岛市福彩中心235名寒门学子分别拿到了11000元助学金；清河县福彩中心对12名达到省中心规定资助标准的学生每人资助10800元。

为确保福彩助学活动公平、公正、公开，把有限的资金用

在最需要帮助的学生身上，全省各市县福彩中心在报名、入户调查、审核资料、筛选等各个环节严格把关：石家庄市福彩中心要求，低保家庭考生须提供6—7月经过民政部门复核并加盖公章的低保证，建档立卡贫困户考生须提供加盖民政部门或扶贫部门公章的扶贫手册；衡水市民政局要求各市区民政部门逐户调查核实，不符合条件的坚决剔除，杜绝走后门、拉关系、优亲厚友、吃拿卡要等不正常现象发生；武安市制订了“本人申请、学校推荐、教育局把关、民政局入户调查核实”的操作程序，严格按照“组织报名、入户调查、名单筛选、社会公示、发放资助金”五个步骤开展工作；工作人员统一着装、佩戴胸牌，深入到每一名申请福彩助学的考生家中实地调查，并走访村干部和四邻。

为提升福彩助学活动的社会影响，省福彩中心与河北电视台合作，精心制作了部分受助学子的系列专题片；深入沧州、邢台、衡水等地的受助学生家中采访。各市县福彩中心也利用当地新闻媒体广泛宣传。讲述寒门学子励志成才好故事，传播福彩彩票救孤济困正能量。全方位的宣传，营造了浓厚的舆论氛围，使得福彩助学活动家喻户晓，福利彩票的公益形象更加深入人心。

相约中福 “油”您更精彩 400万元加油卡回馈河北彩民

9月11日起，省福彩中心启动“相约中福‘油’您更精彩”活动，400万元中石化加油充值卡回馈一直以来鼎力支持中福在线的彩民朋友。

活动规则：活动期间，彩民在我省任意一家中福在线销售厅办理投注卡并参与投注，办理退卡时“专用卡退卡办理凭证”上退还本金额超过1800元(含1800元，累积彩金除外)，即可获赠4张面值100元的中石化加油充值卡。全省共派送40000张加油充值卡，送完为止，不再另行增加。

中奖彩民请在打印出“专用卡退卡办理凭证”之日起30个自然日内(正常工作日办理，节假日不办公)，携带个人有效身份证件和中奖领取单，到所在市、县(市)福彩中心进行审核、验证，领取加油充值卡。如兑奖期限最后一天为节假日，则顺延至节假日后第一个工作日，逾期未领取作弃权处理。“专用卡退卡办理凭证”作为唯一有效兑奖凭证，不记名、不挂失，请彩民朋友及时索取。若因个人原因造成损毁或丢失，责任自行承担。“兑奖凭证”为无效凭证，不能参与此次活动。

9月7日至9月26日，彩民购买“壕7”“7开得胜”“双赢”“摇钱树”中的任意一款促销票种，如单张中得100元奖金并在活动期间扫描兑奖，除赢得票面奖金外，还可获赠总面值100元的刮刮乐彩票。如整本购买“壕7”彩票，即可获得内附礼品卡一张。活动期间每天9:00至21:00，通过“福彩刮刮乐”官方微信扫描礼品卡覆盖膜下的二维码，即可获得一张京东E卡。京东E卡面值随机分布，10—1000元不等。累计扫描礼品卡次数在全国排名前95名的用户，还将额外获得一次参与“走近刮刮乐”活动名额。“走近刮刮乐”活动由中彩中心组织并承担参与者往返北京的城市间交通费用(飞机经济舱或高铁二等座)及在京活动期间的食宿、交通费用。

“壕7”

“壕7”面值10元，共有26次中奖机会，最高奖金40万元。

游戏规则：本彩票共有两个玩法，两个玩法区内的中奖奖金兼中兼得。玩法一：刮开覆盖膜，如果任意一个“我的号码”与任意一个“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金；如果刮出“7”图符，即可获得该图符下方所对应奖金的7倍。中奖奖金兼中兼得。玩法二：刮开覆盖膜，如果刮出3个相同的图符，即可获得该游戏右方所对应的奖金。

“7开得胜”

“7开得胜”面值5元，共有11个奖级，7次中奖机会，最高奖金10万元。

“壕7”交好运 大礼奖不停

游戏规则：刮开覆盖膜，如果在同一局游戏中刮出3个相同的图符，即可获得该局游戏右方所对应的奖金；如果在任意一局游戏中刮出“7”图符，即可获得该局游戏右方所对应奖金的两倍。共有7局游戏，中奖奖金兼中兼得。

“双赢”

“双赢”面值5元，共有9个奖级，最高奖金10万元。

游戏规则：刮开覆盖膜，如果在同一局游戏中刮出两个相同的图符，即可获得该局游戏右方所对应的奖金，共有4局游戏，中奖奖金兼中兼得；如果在图形区中刮出“2”“4”“6”“8”图符中的任意一个，即可获得奖金区内所有奖金之和。

“摇钱树”

“摇钱树”面值20元，设11个奖级、20次中奖机会，最高奖金达到100万元，二等奖10万元，三等奖1万元，四至十一等奖奖金分别为1000元、500元、200元、100元、50元、40元、30元、20元。

游戏规则：刮开覆盖膜，如果任意一个“我的号码”与任意一个“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金，中奖奖金兼中兼得；如果刮出“铜钱”图符，即可获得玩法区内所有的奖金之和。